

Ha a magyar kormányban van erő és akarat, első kötelessége a magyar gazdasági önállóság visszaállítása. Erre azonban sem erő, sem akarat nincs. Attól a kormánytól várni olyesmit, mely az ischli klauzulát ma is kebelében hordja, nevetséges.

Most lesz már ideje annak, hogy a külfölddel kötendő vám és keresk. szerződések irányító pontjai megállapíttassanak a közös vámterületre. Ki hiszi el, hogy ezekben nem az osztrák, hanem a magyar érdek lesz a döntő? Dajkamese, hogy a magyar kormány majd megvédi az ország érdekét. Nem azért korrumpálták az ország népet, hogy most gazdasági javait megszerezzék, hanem hogy még azt is elzsebeljék, amije van. Így áll ez.

Ezért nincs áldás ami országunk népén. Minden osztály elégedetlen, mert minden osztály az osztrák érdekek zsákmánytárgya a közös vámterületen. Kormányta meg nem védi, mert az ischli klauzula jegyében a közös vámterület a letfenntartója, mert különben bécsi utálpot tesznek talpa alá. S a nép, az iparos, kereskedő, a hivatalos sereg a korrupció és az érdekek szálaín összefűzve, a képviselőválasztásokon nem a szabad választópolgárok, hanem a láncra fűzött rab-szolgák képét mutatja, kik elégedetlenek ugyan, de láncaikal lerazni képtelenek.

Vajh! ha a legközelebbi választáson a választók megmutatnák, hogy magyarok és szabadok. Ez lenne aztán az igazi áldásos munka, mely még

Lili.

— Herminie és Mlaid operettje. —

A „Debrecezen” eredeti tárgya.

Álmotam, szepet álmotam, Zürzaváros, röpke kepekben megelevenült előttem az igazi Paris, hol szabadonban szívjak az emberek a levegőt, hol östermészetes az élet. Arról a Parisról álmotam, hol naponta ezernyi ezer kaland, titkos sejtetem, kejes lütek dobogtatják a szíveket. A hol mindenek badar skrupulusok, miket az emberek csak a maguk áttatására és a mások megtevesztésére állítanak fel. Arról a Parisról, hol a bohém az ur, hol az erőltetett, a paragrafus-moral szegyenkeze vonul hatra. Ahol új, a miénkkel sokkal szabadabb s mégis tisztább a szív világa. Ahol nem telnek lustán a napok, mert a környezet, a levegő, minden, minden csak éltetni tud és életőszlont ad. Ah, szep világ az!

Álmotam Lilirol, Erről a bajos leánykáról, ki szüz es tiszta, mint ruhájának patyolata, mint a cseppent harmat a fiatal tüvön. Az élete esöndes, nyugodt, a szíve nemes. Lelkének alapvonása az ajtatos artatlanság. Nem ismeri a világot, nem annak ezer kísértő ördögét, csatfa folyását. Nem hajlik az ábrandozás felé, lelkét egyedül a hit tölti be. A hit minden nemesben, melyet ismer s mely őt is nemesse alakítja. És mikor először érzi szívet dobogni, mikor az ismeretlenség, a meglepetes erejével hat szívebe a szenvedély lángja, megsemmi-

nem is jár nagy fáradsággal, csak azért, hogy a nép a jobbik esztét vegye elő.

Neveljük a népet.

Április 11.

Általános tapasztalhatjuk az alföldi városokban, hogy a földmivelő lakosoknak kevés fogékonyság van a modern haladás vívmányai iránt, iparos és kereskedő vállalva igyekeznek arra, hogy megismerjen s ha célravezető, alkalmazzon is minden újítást, a földmivelőt, a konzervatív irány jellemzi s visszariad minden újítástól, még attól is, a mely hasznára volna.

Ez a bizalmatlanság az új iránt, népünkbe már belenevelődött s mindazoknak, a kik a nép sorsa iránt érdeklődnek, s érdeklükben tenni is akarnak, első és legfontosabb kötelességük, hogy ezt a bizalmatlanságot megtörjék s a földmivelő népet a hasznos újításra fogékonyvá tegyék.

Ezt a célt szolgálják különböző irányban a gazdasági egyesületek, a gazdakörök a népkönyvtarak s nem is lehet tagadnunk, hogy az utóbbi időkben ezen a téren is tapasztalható némi javulás, de ez bizonyos veszedelemmel is együtt jár.

Örvendetes ugyan, ha a nép könyveket olvas s az abban tanultakat lehetőleg alkalmazni is igyekezik, de nincs nagyobb veszedelem, mintha a könyvben foglaltakat nem érti meg, vagy félreérti.

Ilyenkor tudakossá lesz, a tanultakat rosszul alkalmazza s a sikertelenség teljesen tönkreteszi a lassan fejlődő bizalmat is, melyeket a könyvek s az azokban foglalt vívmányok iránt táplált.

süni érzi magát. Zavaros az arca, a szemében csodás tűz lobog, kedélye izgatott.

Csalódik. Ez a lányok közös sorsa. De Lilinek, a szegény, a tapasztalatlan Lilinek ez szaszszoros fájdalom. A szívet érzi meghasadni banatában. De ez a fájdalom nem egotverő, hanem néma. A ki először szenved es el tudja szenvedését titkolni, az nagyon szenved es keserves a telletése. De Lilinek ez a tettetés nem vetek, nem hiba; lelke csak megnevesül a küzdelem miatt, mit eloször kell vívnia. Naiv marad . . .

Ah, O az! Az almaink idealja, a fess tüzer, kitől a sors ragadt el. Gyönyörű lü, csupa szív, csupa élet. Vajjon megismerik-e egymást? Igen, igen, a szemekben lobbot vet a régi tűz, melynek lángja megperzselt a bohó Lili szárnyait. Oh jaj neked, szegény Lili! A lelked vergődik, a szíved hatalmasan veri melled, te ingadozol, te habozol! Az eredendő bün csiraja lopva nő, terjed lelkedben ellenállhatatlanul. Izzgatott vagy, nem mersz belenezni azokba a szemekbe, melyek üdvösség helyett fájdalmat hoztak neked.

Hallod, hallod? A tüzer mond valamit. Trombitálni, trombitálni! Mi lelt, te elhalványodol, a szemed behunyod. Hol van a szende, az egyszerű Lili, ki előtt egyetlen kísértet az ereny szentsége.

Igen, igen, itt van! De nem, ez mégsem az! Hideg az areod, fészesen állasz. De a szemeidnek nem tudsz parancsolni.

Nem elég tehát a népkönyvtárakat fölláítani, gazdaköröket és egyesületeket szervezni, de szükséges főleg az is, hogy a népet ez irányban neveljük s kioktassuk, hogy a nép a megfelelő alapot megnyerje, a melyet aztán tovább építhet.

Azért leghelyesebb volna, ha a nép sohasem maga olvasná a könyveket, hanem azokat neki magyaráznák, ilyenkor esetlegesen tett kérdéseire válaszolnának s felvilágosítanák minden irányban — a melyben szüksége van reá.

Nem akarunk es alkalommal a megoldas mikentjere is kiterjeszkedni, mert ez nem tartozik ezuttal a mi feladatunk körébe. Reméljük, hogy vannak tanítóink között olyanok, kik evvel az eszmével már előttünk is sokkal tüzetesebben foglalkoztak, tegyék gondolataikat nyilvánossá s a kölcsönös megvitatás, megbeszélés alakot fog adni a megpendített gondolatnak s azt a gyakorlati megvalósulás útjára fogja terelni.

Fontos ez az ügy, igazán méltó volna, hogy vele komolyan foglalkozzunk.

Színház.

Színházi műsor:

Pénzeken **Cyrano de Bergerac.** Romantikus s zímű.

Szombaton **Hunyadi László.** Nagy opera 4 szakaszban.

Vasárnap d. u. **Argyil királyfi és Tündér Ilona.** Tündérrege 3 szakaszban. — Este **Ingyenélők.** Nepszímű 3 felv.

Azok epedve néznek az imádottra. Közönyös, visszautasító szavakat moudasz. Balga Lili, nem látod, hogy milyen visszás a szabad es a szemed; nem látod, hogy a tüzer szívedbe néz? Lelkedben az utolsó szemérmnyi kétség az iránt, melyik utad követd. Ah, az a trombitászó! A régi emlékek!

Gyöngö vagy, Lili, gyöngö vagy. A tüzer pedig erős, egyre erősebb. Hiába igyekszel elhárítani ölelését, a karod eltasztás helyett öntudatlanul ölelésre, kulesolasra hajlik. A füledben régi nóta, régi szavak esengenek. Itt a határ!

Elbuktál, szegény Lili, elbuktál! Lehunyta a lampa világa, elsötétedett a szoba . . .

Káprazik talán a szemem? Elöttem van Lili, a régi, a naiv. A szóghaj megföhéredett, a szemekben csapongó tűz helyett jóság él. Az ábrándvilág eltűne rég. Oh, mily bohó valál, mily balga gyermek! A szerelem hevített. Most csak edes emlékek csendes feltűnése virraszt álmaidon. Visszavért szívedbe a hit, mely edesebb, mint ezernyi kéj. A foszlányos régi képek nem izgatnak, az ajtatosság megszegte az ábrándok szárnyát. Üres a lelked, a szívvilágod.

De az unokád gyönyörű. Epen olyan, mint te voltál régesrég. Szép, mint az üde bimbó, ártatlan, mint a szállongó lepke, bohó, mint te voltál. Nem tudsz reá vigyázni? Szegény Antonienak is megperzselté szárnyát a láng. Vak vagy, Lili, hogy nem látod unokádban a heves szerelmét,

A Debrecen—Nyíregyháza—M.-szigeti színikerület.

A debreceni színikerületet tudvalevőleg Nyíregyháza és Mármaros-Sziget bevonásával már megkötötte Debrecen az egyezséget s tegnap megtörtént a meg egyezés Mármaros-Szigettel is. Oláh Károly tanácsnok színházi felügyelő ugyanis Debrecen város tanácsának megbízásából Mármaros-Szigetre utazott, hogy a színikerület létesítésére nézve a már ismert feltételek mellett az ottani hatósággal megállapodásra jusson. A mármaros-szigeti tárgyalások, tanácsai és közgyűlési határozat provokálása három napot vett igénybe s végeredményében a remélt sikerre vezetett. Mármaros-Sziget lelkesedéssel csatlakozott Debrecenhez s így az ország ezen színikerülete megalkult. Debrecen ebben is példát szolgáltatott s a kultúra diadaláért gyorsan megvalósuláshoz segítette a Debrecen s vidéke színiéletének biztosabb alapokra fektetett ügyét. Amikor ezt örömmel regisztráljuk, nem hallgathatjuk el azt sem, hogy Debrecen küldötte Mármaros-Sziget hatósága részéről milyen meleg fogadtatásban részesült. Mert mikor elismerjük, hogy ez egyrészt Oláh Károly rokonszenves személyiségének szöle, nem vitatható el az sem, hogy másrészt rokonszenves szeretet és ragaszkodás megnyilatkozása volt Debrecen mellett is. Ennek különben a Debrecen küldöttének tiszteletére rendezett banketten kifejezést is adott Várady Gábor volt országgyűlési képviselő, akinek beszéde alatt Mármaros-Sziget valósággal tüntetett Debrecen mellett.

A nagy hatást keltező beszéd során és utána Debrecen városa igen meleg ovációban részesült.

NAPI HIREK.

Német vigécjárás.

Tavaszdik az idő! A fecske, gólya megérkezését várjuk, de megelőzi őket mindig — a vigéc.

mely egykor téged éltetett? Gyöngék a szemeid, hogy nem ismeresz benne magadra?

Hát miért irigyled a boldogságukat? Szegyenled talán a multadat, az emlékeidet? Hiába tagadsz, én látok, én tudok mindent. Neked jól esik a visszagondolás. Te megnyugodol, ha eléd tűnik a mult idők képe. Még talán szeretnéd azokat vtssza is varázsolni. Te még tudnal gyöngé lenni, csak egy percre, csak annyi időre, míg édes, fülbemászó szavakat suttog füledbe régi imádod.

Ah, újra ő! A tűzer, a tábornok! Nem ismeresz rá? Görnyedt a termete, a járása csendes, lassu. Bizony, megvénültetek. Az idő elszaladt, rohanó szárnyakon, s a mi vele együtt haladt, az csak emlék, pusztá emlék, mely talán még egyszer meg tudná dobogtatni sziveitek.

No, add oda Antoniet kedvesének, ha szeretik egymást. Látod, az öreg is kérlel. Előbb nyugodtan, aztán hevesen. Te most is dacos vagy, mint akkor, régen. Ah, ismét elhalványodol! A tűzer beszél hevel, tüzze. Emlékszik ön, emlékszik? Mikor együtt trombitáltak? Mikor fiatal volt a lelkük, mikor aranyos volt a világ? A Lili szeme még egyszer lángra lobban, tekintete találkozik a tábornokeval . . .

Megint te vesztettél, Lili, gyöngé Lili! A szived most is ártatlan és fiatal. A tűzer szeme most is tüzés. Ugye, édes az emlék? Még sajnálsz is, hogy eltűntek a régít

Azt hiszem nem szükséges a „vigéc” természetrajzával bővebben foglalkoznom, ismeri azt minden szaktársam, különféle fajtaival, kellemetlen tolokodásaival egyetemben.

Igazi bosszuság nézni ilyen tavaszi időtájt az egyes vidéki szállodákat, melyek egyszersmind szállóhelyei, — hogy úgy mondjuk „főhadiszállásai” a különféle portékákban utazó kereskedelmi alkalmazottaknak.

Onnan indulnak szét azután mint valami közontból, — elárasztani a jóravaló, hiszékeny és könnyen becsapható vidéki polgártársainkat, — iparostársainkat!

Hát hiszen hints a fejedre hamut, kedves kis-iparostársam s bünbánolag valljad be — hogy bizony téged is csapott már be valamelyes tetszetős portékával házaló „vigéc”. Bizony, bizony becsapott — talán nem is egyszer! És még mindig hajlandó vagy velük szóba állani — még mindig felveszed velük a beszéd fonálát! — No lám! — Még sokszor németül is!

Nem elég, hogy komisz osztrák vagy eseh portékákat sóz méregdrágán a nyakadba, de még ha bár csak néhány percre is, de kivételtet a jóravaló magyar érzületből, — s szinte megkívánja az a külföldi „vigéc”, hogy azért hogy becsaphasson, te ficamitgasd a nyelvedet a német szón, — a helyett, hogy a magad anyanyelvén iparkodnék magyarul a lelkületedhez férfközni.

Botrányos állapot!

Itt a magyar rónaságon, azon a földön, melyen minden magyar iparosnak „élni, halni kell” — törjük az idegen nyelvet, a betolakodó idegen kedvéért!

Törjük, de nem sokáig!

Itt az ideje, hogy a magyar iparososztály végre valahára tudatára ébredjen az ő magyarságának, itt az ideje, hogy megértse azt a váltig hangoztatott mottót, hogy pártoljuk a magyar nemzeti ipart, s itt az ideje annak, hogy korbácsesal leleljen a

német megszóításra, s bottal üzze ki lakásából, műhelyéből a betolakodó idegen nyelven gajdoló, idegen portékát ajánló — vigéceket!

— Le a német invázióval! Vesszen pusztuljon a ki szégyel a magyarságot sakra szállani!

Ugy ismerem a magyar kisiparost, hogy ennek a felszólalásomnak meg is lessz a fogantatja!

Megőrült városi alapítványi hely.

A debreceni gazdasági tanintezetben megőrült egy városi alapítványi hely. Azok kik az alapítványi helyre pályáznai akarnak, kérvényüket e hó 16-ig adják adják be a városi tanácshoz, avagy Király Gyula gazdasági tanácsnokhoz, hol a szükséges felvilágosítások is megszerezhetők.

A katonatartás megváltása.

Foglalkoztunk már Oláh Károly katonügyi tanácsnoknak avval a tervével, hogy a Salétrom kaszárnyát átalakítanak s azt hasznatnak fel katonai beszállásolási celokra s eszerint így a város polgársága a természetbeni katona tartás alól s a velejáró kellemetlenségtől egyszersmindenkorra megszabadulnak. Tárgyalások is folytak mar ez ügyben, most azonban, hogy a joakaratu terv közelg a megvalósuláshoz az illetékes katonai hatóság újabb nehézségeket gördített a megoldás elé, mely szerint az átalakítás a megállapított költség keretén belül nem teljesíthető. Tekintettel azonban a fontos célra a katonai ügyosztály azt a javaslatot fogja benyújtani a legközelebbi közgyűlés elé, hogy a körülből 20.000 koronát tevő új költség szavazzassék meg a fenti célra.

tínálja, melyeknek eleven légré sokkal jobban képesíti őt tehetségének kifejtésére, mint a népsziművek melabus, nehézkesebb világa

Önálló felfogása az, mit először és legfőképpen kell kiemelniünk. Az első pillanatban az addig laikus néző nehezen tudna megboesatani a százszor erőnyes Améliának, hogy kedvese karjai köze dobja magát, de ha figyelemmel kísérjük a folytonos haladást a melyben Lili becsületérzése és hatalmas szerelme ellen hasztalan küzdve, mindjobban közeledik a vég, a bukás felé, akkor hódolnunk kell a Komlóssy művészetének.

A nagymamája bájos volt, de legbajosabb, mikor mondja, s érzi, hogy megcsipetek. A hangja gyönyörűen cseng, különösen a felső registereken. Organuma erős, erceletteljes, a melyet a duett baritonja sem képes túlharsogni.

S vegyük mindezekhez hozzá azt a minden percünket megaranyozó jókedvet, a melylyel ez az istenadta tehetségű szubrett gyönyörűséget ad nekünk. Játékának összehatását pompásan emeli plasztikus termete, mely mozog, él, mert temperamentuma, szívének heve erre készti.

A tegnapi est külsőleg is diadal volt Komlóssynak. Valóságosan ünnepeltek, ennek számaít megújráztatták s zajosan tapolták.

Partnere a hármas szerepben E r c z k ö v y Károly az új baritonista. Hangja — szép, különösen a bassusban, a hol tömören, mélyen dörg, és mégis kellemes.

idők. Bohó voltál, de nem, mert engedtel, hanem, mert ellenállottál.

Szeretnéd visszavarázsolni a régi időket. Bezzeg másként tudnád most fogadni imádodat. Talán lehetne is?

Végignézel magadon és a tűzeren! Elmosolyodol esőndesen. Bizony, bizony öregek vagytok. Késő minden, hiába lobog szívetekben szikra a hamu alatt, hiába gyúllang szemetekben, a test roskadt, meghajlott. Az egészből nem maradt semmi, csak egyetlen édes emlék ragyogó ábrándja, melyre egész elteden át visszagondolhatsz. Bánatosan, fájón, kárhóztatva balgaságodat.

Ah, mily jó volna fiatalnak lenni!

Ez a Lili az igazi, a minőnek megteremtette alakját a Hennequin cég. S esudálatos, az általános, a mindennapi érzelmekkel taplakozó ezt a Lilit nagyon kevesen tudják híven állítani elénk. Legtöbb esetben hiányzik Lili személyesítőinél a naivság fokozása, mely mint a Baba fő ferfi szerepében, csak nehezen válik érzékiséggé, s ha az lesz, akkor is megtartja az egyszerűség zománcát.

A Komlóssy Emma Lilije minden bírálatot kizar. És epen ezért, mielőtt tüzetesebben szólnánk esti játékáról, előre kijelenthetjük, hogy mi hajlandóbbak vagyunk tegnap esti szereplését nevezni beutatóközásnak, mint a Bakai Erzsike alakítását. A Kasszonyt elénk temperamentuma határozottan az operettek predesz-

Sorozás Debreczenben.

E hó 22-én veszi kezdetét a sorozás városunkban. A sorozó-bizottság következőkép alakult meg. Elnök: Komlóssy Arthur főjegyző, a bizottság tagjai; Oláh Károly tanácsnok. Tóth István katonai-ügyosztályi nyilvántartó Vagner György szállásbiztos, Szilágyi Bálint irodafőnök, orvos dr. Sárváry Gyula orvos, bizalmi férfiak Veessey Viktor és Pálffy Gábor. A közös hadsereg részéről elnök Mildner őrnagy, a honvédség részéről Papp őrnagy, tagjai Bokor István honvédfőhadnagy, Gondos főhadnagy és két ezredorvos.

Egy kis tévedés.

Egy h.-szoboszlói jó öreg asszonynek a heten a reggeli vonattal Debreczen felé kellett volna utaznia. Minthogy azonban vonaton még soha sem utazott, egyik fia magyarázta meg előtte a vonaton való utazás tudományát, a melyet a jó öreg asszony nem talált valami könnyűnek. Fia tudta jól, hogy anyja gyalog még a vasutig sem tud elmenni, ezért azt az utasítást adta neki, hogy csak szálljon be a kávéház előtt álló omnibuszba, az majd leviszi. — El is indult az öreg asszony hazulról és szerencsésen eljutott a „Bika” sarkáig. — Itt a mennyiben nyitva találta a már sokaknak feltűnő köszörüs bódét, a melynek szintén van kereke, azt omnibusznak nézte. Beült hát abba, bár föltűnt előtte a sok olló, bicska, kés és borotva, de úgy gondolkodott, hogy azt mind Debreczenbe szállítják, mert az mind kelendő cikk az olyan nagy városban. Aztan meg bizott fia utasításában, várt hát nyugodtan Csak akkor kezdett türelmetlenkedni, midőn látta, hogy már a kocsi is visszafelé jönnek a vonattól. Kinezett az ablakon, várva, hogy egyszer ő alatta is megindul a jármű.

Hanem mikor már bosszankodni kezdett, akkor jött ki a köszörüs hogy folytassa a tegnap abban hagyott munkát.

Hangja nem tiszta ugyan, de iskolázott, a skálaatmeneteit hatásosan cifrazza, s gyöngített hangon emeli, vagy sülyeszti, mi baritonistaknál határozottan feltűnő s díszesrendő. Beszéde kissé gyors, sokszor szinte érthetetlen, ezen azonban könnyen lehet segíteni. Baja még, hogy tulsokat játszik, kezet, lábát, egész testet beleviszi a harsba hogy alakításával megbirkózzék.

Az első felvonás tüzeében például határozottan megröjűk azt, hogy sokat mozog s gesztál, ez a tüzeiaka bamba, hitvány gyerek, ki felve merne gondolni is arra, hogy a gazdag Amélie kisasszonynak szepet tegyen. Különben sem tudná ezt.

Az öreg tábornok szerepében sem volt jó. Erezkövy egy összetöpörödött, önmagával tehetetlen öreg urat mutatott be, holott a tábornok öreg ugyan, de még mindig daltias ember. Sikerült volt az a jele nete, mikor szíve meg egyszer földobog a régi emlékek varazsa alatt.

E helyen valamint a második felvonás finalejában osztatlan hatást ért el.

Sziklai Hypothese grófja a régi kitűnő, melynél jobbat talán képzelünk sem lehet. Szathmáry, Barthas különösen Nagy Gyula hatásosan illeszkedtek be az összesbe. Breznay jó volt, Odray igyekezettel játszott meg kis szerepet.

Gáz.

Midőn kinyitja műhelye ajtaját, majd hátra esett az ijedtségtől. Rémülete még inkább fokozódott, midőn műhelye belsejéből egész kísérteties hangon hallja:

— Hat még sem indul ez az omnibusz a vonathoz? Vagy mi lesz?

— Melyik omnibusz? — szólt a köszörüs.

Ez ni, hiszen azt mondta otthon az én fiam, hogy csak ebbe szálljak; ez majd levisz a debreceni vonathoz. De ha olyan soká kell itt várni, majd a debreceni vonat sem vár meg.

A köszörüs akkor látta, hogy az öreg asszony tévedésből omnibusznak nézte az ő műhelyét. Megmagyarázta neki, hogy a debreceni vonat már régen elment, azért most csak menjen nyugodtan haza.

Anyja és gyermeke a koporsóban.

Megható, szomorú esemény történt nagyszombat napján Nagyváradon, a Nagy-Párizs utca egyik házában, ahol Csanádi Bertalan vasuti altiszt lakott ifjú hitvesével, a ki alig pár hónapja adott egy kis babának életet. A fiatal pár fészkebe gyászos husvétot hozott a menyecske halála. Alig néhány óra múlva, hogy az asszony utolsó sóhajtott, hirtelen, minden előzmény nélkül rosszul lett a kicsi három hónapos kis baba. Delben, harangszóra ki is szenvedett a kis leányka. A szerencsétlen ember, a ki egy delelőtt vesztette el mindenét, majd megörült a fájdalomtól. Mikor ravatalra tettek az anyát, karjára fektették halott gyermekét. A megdöbbentő esetnek gyorsan híre futott a Réten. Aki csak tehető elcsitett a halottas házhoz, hogy láthassa a különösen szomorú ravatalt. — Tegnapelőtt volt a temetés. A koporsót, melyben anyja és gyermeke pihen, a reti polgárok kezen vitték ki a temetőbe.

Az egészség tizparancsolatja.

A párisi orvosegyesület pályadíjat tűzött ki oly munkára, amely tíz pontban előírja az egészség legfőbb szabályait. Egy Decomes nevű orvos a következő munkával nyerte meg a pályadíjat:

1. Kelj föl korán, fekdj le korán használd föl jól a napot.
2. A víz, meg a kenyér tartják fenn az életet s a tiszta levegő, meg a nap nélkülözhetetlenek az egészségre.
3. A mértékletesség az életben a legjobb életelixir.
4. A esizolás megvéd a rozsdától, a legjobb karban tartott gepek legtovább dolgoznak.
5. Elegendő alvas erősít, sok elpuhit és gyengít.
6. Jól öltözködni annyit jelent, mint a test részere a korlátlan mozgás biztosítása mellett megtartani a szükséges meleget. Óvakodjunk minden hőmersek-ingadozástól.
7. A tiszta és világos ház kellemessé teszi a tűzhelyeti
8. A lélek megnyugszik és fölfrissül a mérsékelt szórakozástól.
9. A jókedv megszereteti az életet. A szomorúság és a bátortalanság gyorsítja a megvénülést.
10. Ha agyad után élsz, ne engedd megmerevedni a két karodat és a két lábadat. Ha karod munkájával tartod fenn magadat, ne mulaszd el elmed művelését.

A pletyka áldozata.

Rossz nyelvű büzös emberek áldozata lett Pósalakán — mint tudósítónk írja — Papp Julesa, egy jómódu család viruló szépségű fiatal leánya. Rosszakarattal olyan híreket terjesztettek róla, amelyek teljesen alaptalanok de a szegény leányt annyira elkészerítették, hogy nagypénteken öngyilkos lett. Husvét első napján temették el a szerencsétlen fiatal leányt az egész község és környékének osztatlan részvéte mellett. A halottat bánatos barátai vitték ki a temetőbe.

A szultán mestersége.

Bizonyára csak kevesen tudják, hogy Abdul Hamid szultánnak nemcsak az uralkodás a mestersége, hanem az asztalosság is. A szultán ifjúkorában nagy kedvteléssel tanulta meg a butorkészítést és ma is, üres óráiban, nem kisebb kedvteléssel üzi ezt a mesterséget. A Yildisz-kioszkban pompás asztalosműhely van berendezve a számára és az igazhívók ura majdnem minden nap órákat tölt ott a gyalupadnál. A szultán egyébként nemcsak a butorok összeállításában jeleskedik, hanem minden darabot egyszerűen maga tervez is, még pedig nagy artisztikus érzékkel. Nemrég egy maga készített íróasztalt küldött ajándékba a cárnak és ez az asztal nemcsak célszerűségével és szépségével tűnik ki, hanem vajmi becsessé teszi a felhasznált anyagok drágasága is amennyiben sok arany- és drágaköddiszítéssel van ellátva.

Tizennyolcezer forint egy csókért.

Ily óriási összeget adott egy műbarát St. Louisban egy elárverezett csókért. Egy jótékonyági ünnepélyen Seligmann Minnie hírneves operanékesnő kijelentette, hogy a legtöbbet ígérőnek egy csókot ad. Az árverésnek bámulatos eredménye volt: 1500 fontot fizettek érte a mi 18.000 forintnak felel meg. Színházi partnere valószínűleg olcsóbban jut a művészno csókjához.

Alapítvány a cigányprimásoknak.

Abban az időben, mikor a cigány-muzsikáját jobban megbecsülték, mint ma, az automobil és az ariszton-verkli korában, egy gazdag csanádi ur alapítványt tett a cigányprimásoknak. A krónikában nincsen fölróva, de minden bizonynyal úgy lesz, hogy a bizonyos gazdag urnak sok szomorú óráját vidította föl, sok nehéz gondját kergette el a bűbájos száraz fa: s annyira hálás akart lenni iránta, hogy halála után is jutalomban akarta részesíteni azokat, a kik legjobban bannak vele. Volt pedig ez az ur: néhai Loncvics László, a ki 10.000 koronás alapítványt tett, hogy annak kamataival évenként a legjobb makói cigányzenekart jutalmazza. Az alapítvány kamatait: 506 koronát ez idén a h. polgármester és h. főkapitány véleménye alapján egyenlő arányban Puresi Károly, Lakatos József, és Puka Lajos makói cigányoknak adták ki. Vajon miért a h. polgármester és a h. főkapitány a legavatottabb bírálói annak, hogy ki a legjobb cigányprimás Makón?

Hymen.

Pósch József eljegyezte Lakatos Lidi kisasszonyt. Az eljegyzéshez a jó ismerősök szerencsekívánatai fűződnek.

Hangverseny-matinée a zenedében.

A debreceni zenede alsó osztályu növendékei haladásának bemutatása végett folyó 1901. évi ápril hó 14-én, vasárnap hangverseny-matinéet rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Műsor:

1. Hummel E. 216. mű. Clown. Előadja: Dörre Ilona. (Zongora tanszak közép tf. I. o.) Tanár: Pavelkó Jolán.
2. Streabbog. Májusi virág. Előadja: Dörre Ilona. (Zongora tanszak előkész tf. I. o.) Tanár: Pavelkó Jolán.
3. Kron L. 88. mű, 5. sz. Kis ábránd. Előadja: Csanak Mariska. (Hegedű tanszak közép tf. I. o.) Tanár: Füredi József.
4. Egghard Gy. 207. mű. A szöke. Előadja: Barta Etelka. (Zongora tanszak előkész. tf. II. o.) Tanár: Pavelkó Jolán.
5. Bloch I. 13. mű, 6. sz. Sicilienne. Előadja: ifj. Balogh Zsigmond. (Hegedű tanszak közép tf. I. o.) Tanár: Füredi József.
6. Mozart W. A. C. dur. Sonata. Allegro. Előadja: Szücs Kálmán. (Zongora tanszak előkész. tf. II. o.) Tanár: Hitesi Lajos.
7. Schubert-Popper. Nyugtom te vagy. Andante. Gabriel M. La cinquante. Előadja: Hajdu István. (Gordonka tanszak II. o.) Tanár: Füredi Samu.
8. Moszkowski M. 12. mű, I. sz. Spanyol táncok. Előadják: Simonffy Lóna. (Zongora tanszak közép tf. I. o.) és Alter Margit (Zongora tanszak közép tf. II. o.) Tanár: W. Domániczky Mária.
9. Benoni L. 20. mű. Romance. — Bayrholfer K. Szunyogtánc. Előadja: Pénzes Gyula. (Hegedű tanszak közép tf. I. o.) Tanár: Füredi Samu.
10. Clement M. 37. mű, I. sz. Sonatina. Andantino. Előadja: Kovács Emilia. (Zongora tanszak közép tf. I. o.) Tanár: Hitesi Lajos.
11. Bloch J. 21. mű. Első magyar ábránd. Előadja: László András. (Hegedű tanszak közép tf. I. o.) Tanár: Füredi József.
12. Chopin Fr. B. dur. Előadja: Rózsa Ilona. (Zongora tanszak közép tf. II. o.) Tanár: Brück Gyula.
13. Hummel E. 215. mű. Jelmezbál. Előadják: Uher Amadil. (Zongora tanszak közép tf. I. o.) és Donogán Katica. (Zongora tanszak közép tf. I. o.) Tanár: Pavelkó Jolán.

Leforrázta a gyermekét.

Végzetes szerencsétlenség történt tegnapelőtt délbén — mint hadházi levelezőnk írja — Tömöri Lajos házában. Tömöriné az ebédet főzte a konyhában s két kis gyermeke is ott játszadozott a tűzhely körül. Az asszony később lement valamiért a pincébe, de pár perc múlva rémes sikoltozásra rohant vissza. Játék közben a nagyobbik Lajos nevű gyermek leütötte a tűzhely szelére helyezett vasfazekát s a forró husleves végig ömlött a 4 esztendő Józsika testvérén. Orvosort futottak, de mire az megérkezett, a szerencsétlen gyermek — ki súlyos égési sebeket szenvedett — kiszenvedett. A vizsgálatot, hogy kit terhel a felelősség — megindították.

Krisztus halálos ítélete.

Caserta olasz városka kápolnájában hir szerint megtalálták Krisztus — halálos ítéletét, Pontius Pilátus eredeti szö-

vegezésében, amely ó-héber nyelven egy emléktáblára van bevéve.

A szöveg leírására, amelynek eredetiségéhez még sok kétség fér, a párisi művész egyesület bizottságot küldött ki. A szöveg magyar fordítása így szól:

Ítélet

kimondta Pontius Pilátus, Alsó Galilea helytartója, amely hangzik akképen, hogy názárethi Jezusnak

a keresztalált kell elszenvednie Tiberius császár uralkodásának 17-ik évében, márc. hónap 25-ik napján, Jeruzsálem szent városában, a mikor Ananias és Kaifas papok és az ur főpapjai valának.

Pontius Pilátus, Alsó-Galilea helytartója Taaton kormányzékében ülve, iteli názárefni Jezust arra, hogy keresztben két lator között haljon meg. Minthogy a nép közül előkelő és általánosan ismert emberek a következőket vallják, miszerint:

1. Jezus esábitó,
2. Jezus bujtogató,
3. Jezus a törvények ellensége.
4. Jezus magát hamisan az Isten fiának vallja,
5. Jezus magát hamisan Izráel királyának vallja,
6. Jezus palmaaggal a kezében nagy tömegetől kísérve lépett a templomba.

Pontius Pilátus megparancsolja Qurilinus Cornéliusnak, az első centuriónak, hogy őt a kivégzés helyére vezesse és megtiltja az összes szegényeknek és gazdagoknak, hogy Jezus halálát megakadályozzák. A tanuk akik a Jezus ellen hozott ítéletet aláírták, a következők:

1. Robani Daniel, farizeus,
2. Zarabatel János,
3. Robani Rafael
4. Caper, írástudó

Jezust Jeruzsálemből a Särena kapun át fogják kivezetni.

A szöveg oldalán a következő megjegyzés olvasható:

„Minden nemzetségnek megküldetett egy-egy ilyen tábla.”

Hogy hol vannak ezek a táblák, azt még nem sikerült kipuhatolni.

Az eltűnt huszárkapitány.

Lapunk tegnapelőtti számában részletesen megírtuk, hogy Pálffy Rajner gróf huszárkapitány N.-Kikindáról százezer forint adósság hátrahagyásával eltűnt. Hitelezői most nyakrafordítva pörlik követeléseiket azon reményben, hogy a család majd rendezni fogja ügyeit. A mai hivatalos lapban két idézés is van kibocsátva Pálffy gróf ellen. Kada Mihály nagykikindai lakos két sommás pert, egy 200 és egy 1000 koronás követelése iránt indított pert E perek tárgyalására határnapul április 20 napjának d. e. 9 órája tüzetett ki. Ügygondnokul a járásbíróság az ismeretlen tartózkodásu gróf részére dr. Fenyő Sándor és Stassik László ügyvédekkel rendelte ki.

Meglopta az urát.

Berta Ágnes — mint b.-ujvárosi levelezőnk írja — nem nagyon jóhírű leányzó volt a faluban. Később elvette egy derek munkás ember Sipos András. A rossz hírű leányzóból azonban kikapós me-

nyecske is lett s a régi életmódját folytatta. Most aztán lopásra adta a fejét Berta Ágnes, az urát lopta meg 100 forintig. A csendőrség azonban kinyomozta a tolvajt s hűtlen asszony töredelmes vallomást tett. A szeretőjének kellett a pénz. A szegény, engedékeny férj erre visszavonta a panasztát.

A koldus báró.

Nagy-Kanizsán — mint már említettük — meghalt Wilsdorf Artur báró 48-as honvéd főhadnagy, aki öreg napjaira csekély nyugdíjából meg nem élhetvén, koldulással tengette életét. Atyja, Wilsdorf Ferenc morva ember volt, aki az osztrák hadseregben küzdött a magyarok ellen s így szerzett érdemei jutalmául kapta meg a bárói rangot. Egyetlen fia, Arthur, Budapesten született s lelke annyira magyarrá lett, hogy mikor kiűtött a szabadságharc, elhagyta az osztrák hadsereget és honvédnek állott. Világos után sok ideig bujdosott, mig nem végre 265 forint kegydíjat kapott és küzdelmes élet után Nagykanizsán telepedett meg. Halalát végelgyengülés okozta.

Ne bántsd a katonát.

Az öngyilkossá lett Ziak cseh közlegény esete, aki miatt Klofac cseh képviselő heves támadást intézett a közös hadügyminiszter ellen, egy régen várt üdvös rengeletre bírta a prágai hadtestparancsnokot. Ma olvastak föl a laktanyákban a szigorú parancsot, a mely megtiltja a tiszteknek, hogy gyakorlat közben a karddal kísérjék a parancs szavakat, karddal jelezzék a vezényszókat. A rendelet szerint a karddal csak olyan távolságból szabad irányt, fordulatot jelezni, a honnan a kard hegye nem ér a legénység arevonalaig és a karddal semmi szin alatt sem szabad a katonákat megérinteni.

A brémai örült.

Teljesen bebizonyosodott most már Weilandról, a brémai merényletről, hogy beszámíthatatlan. Védője, Dreier dr., mint berlini tudósítónk jeleti, néhány nappal ezelőtt elment hozzá az örültek házába de Weiland nem akarta bebocsátani s ráförmedt, hogy takarodjék mert különben megöli. Weiland fölkapta székét. de a szobában levő örök észrevették szándékát s kiragadták kezéből a székét.

A merénylet birkózni kezdett velük s csak másik három ór segítségével tudták az örvöngőt megfékezni. Weiland még egy ideig tombolt, azután epileptikus göresöt kapott, végre elaludt s három óra hosszáig mély álomba merült. Fölébredése után semmire sem emlékezett vissza. Ma átszállították az örültek házából a vizsgálóbíróhoz.

Elhunyt urinő.

Súlyos vesztesség érte Dr. Peczko Ernő ey. ref. főgymnasiumi tanárt. Édes anyja Özy. Peczko Frigyesné szül. Szokolay Mathild hunyt el hétfőn e hó 8-an, életének 65-ik évében hosszas szenvedés után Zsolcán. Tegnap kísérték ki utolsó ut-

jára a miskolci temetőre. A megboldogult gyermekei és nagykiterjedésű rokonsága gyászolja.

Májusi előléptetések a katonaságnál.

A májusi előléptetések előmunkálatait néhány állománycsoport kivételével már befejezték. Az egyes előléptetési tervezeteket a király kabinet irodájába küldik s aláírás végett a felség elé teresztik. A májusi előléptetések normálisak lesznek, sőt tekintettel arra, hogy november óta esekely a fogyatek a legközelebbi előléptetések jóval gyengébbek lesznek, mint a múlt év novemberében. A mi a tabornokok előléptetését illeti, mint katonai körökben beszéltek, nyolc vezérőrnagyot fognak altábornaggyá, tíz ezredest pedig vezérőrnaggyá kinevezni. Nagy érdeklődéssel várják azt is, hogy fognak-e az idén taborszernagyot kinevezni. 1899. nov. óta meg egyáltalában senkit sem neveztek ki taborszernaggyá.

Gyermekgyilkos báró.

Máltából jelentik, hogy az ottani törvényszék előtt tegnapelőtt fejeződött be egy szenzációs bűnpör az olasz születésű báró Franco elleni a ki avval volt vádolva, hogy meggyilkolta saját gyermekét. Az ügyész halálbüntetést indítványozott, de a törvényszék elfogytiglani kényszermentesítéssel ítélt.

Márcziusi sör egy pohár 8 kr. a Dreher sörcsarnokbkn naponta frissen csapoltatik.

Kossuth sirja és a bihari asszony.

Április 11.

A közel múltban történt, hogy Tarsolyné Nyíri Szuzsanna, egy biharmegyei földműves asszony, ki lángoló hazadiságáról meggyászta ismeretes, másodmagával feljött a fővárosba, hogy elzarándokoljon Kossuth Lajos sirjához.

Éveken keresztül rakosgatta össze filléreit e célra s a fővárosba érvén első dolga volt, hogy fölkeresse a nagy hazafi sirját.

Hosszasan időzött társnőjével a sirnál — s távozóban egy-egy babérlevelet vittek emléke magukkal a sirt borító koszorúból.

Örültek mindketten a szent emlékek s kezükben gondosan őrizve igyekeztek a kerepesi-úti temetőből kifelé.

A kapuban azonban az ott álló őrkendőre vonta őket, hogy honnan vették a babérleveleket:

— Kossuth apánk sirjáról — felelték őszintén az egyszerű asszonyok.

Erre az őrkendőre őket az ottani rendőri kirendeltséghez, hol miután megleckéztették őket, a virágot elvették tőlük s mind-egyiküket 3 korona bírsággal sújtották.

Szomorúan ballagtak haza az asszonyok s midőn Nyíri Szuzsanna megérkezett szülőfalujába, első dolga volt, hogy levelet írt Kossuth Ferenc képviselőnek elpanaszolván esetüket.

Egyben hatalmas, szép koszorút kül-

dött Kossuth Ferencnek azzal, hogy azt helyeztesse édes apja sirjára, de abból az odazarándoklónak szabadjon egy-egy levélkét szakítani.

Kossuth Ferenc szép levélben válaszolt Nyíri Szuzsannának s egy csomó virágot küldött neki a kormányzó sirjáról, minek a két asszony annyira megörült, hogy talán még a három korona bírságot is elfelejtette.

A diszkréció.

— Tragedia három felrehívásban. —

I. felvonás.

H e g e d ű s (félrehívja Rakovszkyt): Azt mondják, te terjeszted rólam azt a hírt, hogy az Adria részvények egyharmada az enyém.

R a k o v s z k y: Ki mondja azt, hogy én terjesztetem azt a hírt?

Hegedüs: Az — diszkréció.

Rakovszky: No hát, szavamra kijelentem, hogy én egyetlen egy szóval sem hiszterteltem rólad a hírt.

Hegedüs: A szavad nekem elég. Ölelj meg!

II. felvonás.

(Három héttel később.)

Rakovszky (félre hívja Hegedüst): Azt mondta egy kormányparti képviselő, hogy az Adria-részvények egyharmada a tied.

Hegedüs: Ki mondja azt?

Rakovszky: Az — diszkréció.

Hegedüs: No hát, szavamra mondom, nincs egy részvényem se.

Rakovszky: A szavad nekem elég. — Ölelj meg!

III. felvonás.

(Amiután az összes „diszkréciók“ a parlament nyílt ülésén tárgyalattak.)

S z e l l (félrehívja Hegedüst): Sanyi! Megbuktál. A párt legtekintélyesebb tagjai elégedetlenek veled.

Hegedüs: Kik azok?

Szell: Az — diszkréció.

Hegedüs (sírva): Igazán megbuktam! Ez rettenetes.

Szell: Megbuktál fiam, de egyelőre titokban tartjuk a dolgot. Tudod mert fő — a diszkréció!

Hegedüs (elmélázva): Igen, fő — a diszkréció!

(Függöny.)

(Másnap az összes lapokat bejárja a hír, hogy Hegedüs megbukott.)

A karesuság titka.

ápr. 12.

A női divat birodalmának most a karesuság az uralkodó planetája. S a hölgyeknek egyetlen vágyuk, hogy mentül karesusabbak legyenek. E végből pedig a divat halhatatlanul raffinált eszközöket bocsát rendelkezésünkre. A modern karesuság fogalma merőben elüt a régi szolid karesuságtól. Manapság az a nő számíthat csak az elegáns jelzőre, akinek teste valósággal rézsut hajlik előre.

Eddig úgy volt, hogy a szilfid-derék szolid törzsön épült fel, most pedig úgy van hogy a női test törzsének elülső része a

szó teljes értelmében el van vágva mesterségesen el van tüntetve. Bizonyos, hogy soha kényelmetlenebb a női ruha nem volt, mint most, s hogy hölgyeink jobb ügyhöz méltó mártíromsággal viselik a vele járó kínszenvedést. Magassarku cipőjük még mindig oly szűk, hogy csaknem belenyomórodik a lábuk, uszályuk révén vetélednek a hivatalos utcseprővel is és míg egyik kezük szinte megbenul, amíg folytonosan összefogja a szoknyája ráncait egy esomóban, addig másik kezüket a karmantyú vagy a napernyő kezelése teszi minden másra használhatatlanná. Magasnak, sudartermetűnek, karesunak lenni: ez ma a nők ideálja.

Nézük csak, hogy érik el azt? Itt van először a szoknya. Hát ez úgy megszüül, hogy szinte a csudával határos, hogyan tudnak benne járni. A szoknya feszülésének szabályozására szolgál egész szerkezete is. A fölösleges ráncokat úgyis a kezük markolja egyívő hátul oly energiával, hogy az imádott nő kacsozt valóság-gal a göres nyomorítja már az alatt is, míg a tükör előtt órákig próbálgatta ennek a módját.

Azonkívül a női szoknya nemesak hátul, hanem elől is hosszú. Valóságos lovag-lőrühának látszanék, ha a viselője nyugodtan állna. Csakhogy ez ellen is van raffinéra. Ha a divathölgy megáll, egy ügyes fordulattal szoknyáját ugraszólva a lábai köré veti, úgy hogy az uszály egészen előre esik s a nő alakja a szecessziós alaktalanságnak ideálját megközelíti. De hat ez maga még nem elég a karesusághoz. Sugdosnak róla, hogy hölgyeink valóságos chezo kurát tartanak, s szinte Succit is megszegyentítik ebbéli szívóságukkal. A karesuság egynek mely titokzatos eszközt pedig a divatlapok lezlezik le. Ezek közt mint elengedhetetlen kelléket emlegetik az egyenesítő fűzőt, a melyről így zeng a divatlap:

— Az új divat irányelve a karesuság netovábbja. A női test „emboupoint“-je nemesak nem elegáns hanem, türethetetlen is. És erre való az egyenesítő fűző, mely a testnek az öv alatt levő részét hátrahúzza. Ne is reméljék hölgyeink, hogy akad naiv halandó ki modernnek tekinti őket, ha csak az egyenesítő fűzővel nem adják meg testük formáját.

Ezen a fűzőn kívül a karesuság elő-résére még egy módszert ajánlanak. Ez pedig a következő: a fűzőre övet kell alkalmazni, az övtől a hárisnyáig fesszes gummi-szalagok vonulnak és ez a készülék nyomdon a testet valósággal hátratóló présbe szorítja. Ez a kínzó eszközt pedig Szilvia, Graziella és más ilyen poétikus néven nevezik. Nem esoda, hogy hölgyeinknek sok fejtörést okoz, melyik eszközt válasszák: az éhezést-e vagy a Graziellát?

CSARNOK.

A ki nem a szivére hallgat.

Társadalmi regény.

A „Debreczen“ számára írta **Vajda József.**

Folytatás.

Nemtelen bosszu. (31)

Gerő előtt kezdett érdekes lenni ez a leány s szeretett volna vele megégyeszer találkozni. Ő már szívesen meghosszabbította volna részéről az itt maradási, de Ottília! . . . a ki már annyira szeretne megszabadulni kényszerhelyzetéből!

„Késleltetni fogom az itt maradást, hisz ugyis ruháit és ékszerit kell visszavásárolnia! Hátha még találkozom vele!”
Igy ért haza és nem tudott aludni!

Melyik erősebb?

Hajnal Gerő másnap d. e. Ottíliahoz ment.

Arcán meglátszottak az álmatlanság jelei, szemci zavarosak voltak. Későn — nagyon későn aludt el — ki tudja, min gondolkodott s reggel jó korán felkelt.

Zörögtek, ajtókat nyitogattak, úgy pedig nem lehet aludni.

„Maga levertnek látszik Gerő — szólott Ottília, a ki még meglévő ruháinak rendezésével volt elfoglalva — mondja mi baja?”

„Nincs nekem semmi bajom.”

„De szemci oly zavarosak, csak nem beteg? Talán láza volt?”

„A fejem fáj, nem tudtam aludni. A napi lapokat vettem hát és nagyon sokáig olvastam. Memyire vagyunk már?”

„Még meglévő ruháimat már összeszedtem, rendbehoztam.”

„Most már a többit szerezzük elő, emlekszik még, kiknek adta el ékszerit és ruháit?”

„Ékszeremet a „Succursale de la France”-ban adtam el, innen legkönnyebben visszaszerezhetjük. Hanem a ruháimat nehezen kapjuk vissza. — vagy legalább drágán!”

„Nem tesz semmit, csak siessünk.”

Pedig de-hogy akart sietni! Tudta, hogy úgy is kesni fognak, azért mondta. Nem bírta kiverni fejéből azt a gondolatot, hogy Zephirinával találkozzék. Tudja isten miért, de könnyelben hagyta itt ezt a vidéket, ha még egyszer beszélhetne vele s azokba a fekete tülzangokba még egyszer beletekint-hetne! . . . Minden érdek, minden mellék-gondolat nélkül.

„Kedves Gerő, tudja-e miről gondolkoztam, mielőtt maga idejött?”

„Nem biz én, ha meg nem mondja.”

„Felek, hogy kinevet, vagy megsértem, ha megmondom.”

„Arról biztosíthatom, hogy ki nem nevetem, bármit mond; hogy pedig nem mond olyant, amiért haragudni lehetne, arról biztos vagyok.”

„Nos hát a hársfáról . . . a cigány-asszonyról . . . az élvezetes délutánokról . . . és . . . de ezt már nem mondom meg. Már az is bűn, hogy ezeket mertem gondolni.”

„Csak mondja meg bátran, mit gondolt meg, nem bűn az.”

„Magára gondoltam” . . .

„Ennyi az egész? No ez ugyan nem

sok, ezért nem kárhozik el. Ha én mindannyiszor elkárhoztam volna, valahányszor magára gondoltam, akkor ugyan régen elvittek volna az” . . .

„Ördögök!”

„Eltalálta, hahaha!”

És nevettek mindketten. El is felejtették, hogy tulajdonképen mit akarnak ők most tenni. Azt hitték, most is a hársfa alatt találgatják egymás gondolatait, hogy ők még mindig gyerekek, akiknek minden szabad. Pedig Ottília már férjes nő, Gerő pedig lovagias férfi.

(Folyt köv.)

Közgazdaság.

Első Leánykihazasítási Egylet m. sz. Leány és fiu biztosító Intézet.

Ezen intézet 38-ik kezelési éve, melynek jelentése Schwarz Ármín elnöklése és számos tag részvetele mellett március 31-én tartott közgyűlésen előterjesztett, ismét minden tekintetben kedvező és sikeres volt.

A jelentésből a következő figyelemre méltó adatokat kivesszük: 1900-ban új beiratkozás volt 14.969 jutalékresz, tulnyomó részben a fiatalabb korosztályokban, ami tekintettel a mult esztendőben általánosán uralkodott rossz kereseti viszonyokra igen tekintélyes eredménynek nevezhető. Nászjutalékok és visszafizetések fejében kiutalványoztatott: k. 509.264.90.

A díjtartalék az 1900-as eredményből való k. 1.271.917.19 átutalásával 5.780.652 — koronára emelkedett, a többi tartalékokhoz k. 115.517.81 esatoltatott, úgy hogy azok összege: k. 826.410.29. A hivatalnoki nyugdíjalap részére k. 4000 szavaztatott meg és ennek összege immár k. 64.685.29. Bevétel volt k. 2.125.992.40.

A mérleg végösszege k. 6.717.255.21, mely a következő tételekben nyeri feledezet: Intézeti épületek — k. 15046.68 leirasa után k. 1.489.622.16. Elsőrendű 4 1/2%-os állam- és egyéb övadékképes értékpapírok k. 2.164.092. Takarékbetétek k. 2.171.392.01. Kölesönök saját kötvényekre k. 269.053.11. Hátralékos díjak k. 429.370.21. Szerelvények — k. 5335 leirasa után k. 10.000. — Hivatalnoki nyugdíjalap betétei: k. 60.510.97. Készpénzkészlet: k. 123.304.75.

A jelentés és mérleg helyesléssel tudomásul vétetett és miután Grünwald Mór, városbíró indítványára Schwarz Ármín elnöknek, Kohn Arnold vezérigazgatónak, az egész igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak, valamint az intézet matematikusának Bogdy S. a budapesti kereskedelmi akadé-

mia tanárának köszönet és elismerés szavaztatik, újra megválasztattak a felügyelő bizottságba egy év tartamára: Dr. Alexander Bernát tanár, Dr. Simonyi Zsigmond tanár, Heger József, Seifensieder József, Wertheimer Albert és Weil J. Dávid. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldettek: Blazek J. Antal és jelitai Woyciehowszky Vilmos a magy. leszámítoló és pénzváltóbank főtisztviselője.

A jelentés kapcsán közöltetett, hogy 1901. márc. 20-án Dr. Stamberger Ferenc kir. közjegyző közbenjárásával 7 darab egyenként 1000-1000 koronáról szóló díjmentes nyerevényköltvény kisorsolása meg-ejtetett. Kisorsoltattak a következő alap-könyvszámok: 1337. Toth Samu ur Budapest, 4545. Grujicie Vljako A. ur Bjelina, 688. Bruck Vilmosné urnő Nyír Bátor, 3489. Lakatos Gyula ur Szil-Németi, 5495. Gutt-mann Gerson ur Pécs-Ujfalu, 6720. Németh József ur Szekesfehérvár, 3165. Lindenbaum József ur Budapest.

Nyilttér.

Fek.
Wilhelm Ferencz
gyógyszerész urnak Neunkirchen Bécs mellett Alsó-Ausztria.

Minden reklám dícsőitően felül áll az ön nem elege dícsőitendő Wilhelm-féle antiarthritis, antirheumatikus vértisztító teaja.

Már sok év óta szenvedtem rheumában és pedig igen heves fájdalommal, úgy hogy he-tekig ágyban fekszem és borzasztó fájdalmakat alottam ki, alvásra és étvagyra gondolnom sem lehetett, mindenféle tincturákat, kenőcsöket és furdőke használtam, melyeknek volt ugyan va-lami kevés hatása, de a legközelebbi időváltó-zásnál az idült baj, még hatalmasabban jelent-kezett, annyira, hogy testi eröm láthatólag nap-ról-napra fogyott.

Ekkor olvastam a Berliner Tagblatt-ban az ön theájáról rögtön rendeltem 3 csomagot, már az első használat után enyhítette fájdalmamat, 1 és fél év óta az előirt időközben 5 oly kül-deményt kaptam és a kurát folytattam és ennek köszönhetem, hogy ma annyira helyre vagyok állítva, hogy magamat egészségesnek érzem, ét-vágym visszajert, sőt a mult év őszén és e tél kezdetén a szabadban a szél és hideg daczára, üzleti dolgaimat végeztem a nélkül, hogy valami fájdalomról csak sejtélemmel is bírtam.

Mindezt t. Uram, csak önnek köszönhetem. Kívánatos volna, hogy minden szenvedő teljes bizalommal forduljon önhez, csodás hatású theájáért, mely gyógyulást és friss életkedvet hozna nekik.

Maradtam kiváló tisztelettel
Fritz Henzel 4
mü, táj és mintafestő, posztógyár Ad. Gottlob Fiedler utóda Apatowek Kalisch mellett. — Orosz Lengyelország, 1899. Karacsonyban

Női és férfi ruhák

Festése és tisztítása

kifogástalanul

Hrabéczy Antal

kelmefestő és tisztító intézetében

eszközöltetik,

DEBRECZEN,

Széchenyi-utca 42.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

I^a Beocsini portland és román cement.

Aszfalt elszigetelő lemez, kátrány lemez, valódi szagtalan aszfalt fedlemez, karbolineum, kőszénkátrány nagyban és kicsinyben és a legjutányosabb árban kapható Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u. 5 sz.

Szép bajusz nyerhető rövid időn a híres „Hajduságpedrő” használata által. Egy doboz 40 fillér. Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógy-szertárban, valamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznel H.-Szoboszlón.

Tanoncz felvétetik.

Czím a kiadóhivatalban.

Nagy Block naptárak, rendkívül praktikusak 1901. évre 40 krért kaphatók kiadóhivatalunkban.

Szőlő bérletre kerestetik, lakható pájtára szükség nincs. Jó kezelés biztosítva. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Kunz József és Társa

cézgnél, kistemplom bazar

A legújabb

női ruhaszövetek,

selyem áruk, mosó kelmék

nagy választékban

igen jutányos áron

szerezhetők be.

Maradékok és kiselejtezett ÁRUK

rendkívüli leszállított áron

adatnak el.

Alapi Salamon Géza-féle

SZULINI

Korona-Forrás

legszénsavasdusabb,

nem műsavval t-lített, természetes ásványviz.

Kitünő gyógyital

gyomor, bél, hólyag, légeső és gégehurut ellen.

Hazánk legjobb borvize.

Savanykás borral, vagy — főleg nők és gyermekek számára — gyümölcsös szörppel felsőges üdítő italt szolgáltat.

Kapható minden fűszer és csemege üzletben.



1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az
50 000 nyereménynek.

A legnagyobb nyeremény a legszerencésebb esetben

1.000.000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltának és		Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	..	200000
2	..	100000
1	..	90000
1	..	80000
1	..	70000
2	..	60000
1	..	40000
5	..	30000
1	..	25000
2	..	20000
3	..	15000
31	..	10000
67	..	5000
3	..	3000
432	..	2000
763	..	1000
1238	..	500
90	..	300
31700	..	200
3900	..	170
4900	..	130
50	..	100
3900	..	80
2900	..	40
50,000	nyer. és jut. összegben	13.160,000

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget kor. összegben { utánvételezni kérem } A nem tetsző
postautalvánnyal küldöm { mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) } törlendő.

Pontos cím:

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk

Öt millió koronánál többet nyertek általunk nagyraecsuult vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100-000 sorsjegy 50-000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I. osztály eredeti sorsjegyeinek tervezeti betétei a következők:

egy nyolczad ($\frac{1}{8}$) frt - .75 vagyis 150 kor.
egy negyed ($\frac{1}{4}$) " 150 " 3— kor.
egy fél ($\frac{1}{2}$) " 3.— " 6.— kor.
egy egész ($\frac{1}{1}$) " 6.— " 12.— kor.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. április hó 21-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa

BANKHÁZ

Budapest.

Hazánk legnagyobb detail osztálys. üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körút 4.
2. Múzeum-körút 11.
3. Erzsébet-körút 54.